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Правове регулювання 

Урок № 1-2 

Тема: Сутність та принципи правового регулювання безпеки підприємницької 

діяльності 

Хід уроку 

1. Опрацюйте конспект уроку  

Правове регулювання підприємництва є формою регулювання 

суспільних відносин з метою регламентації поведінки учасників цих відносин 

відповідно до норм права. Ефективне правове регулювання 

підприємництва є одним із пріоритетних завдань держави, яка, 

застосовуючи всебічні заходи регулюючого впливу, впливає на створення 

сприятливих умов для розвитку бізнесу в інтересах суспільства і держави 

загалом. 

Під правовим регулюванням розуміє здійснюване державою за 

допомогою права і сукупності правових засобів упорядкування 

суспільних відносин, їх юридичного закріплення, охорону і розвиток. 

Правове регулювання – це здійснюваний державою за допомогою всіх 

юридичних засобів владний вплив на суспільні відносини з метою їх 

впорядкування, закріплення, охорони та розвитку. 

До основних стадій правового регулювання відносять:  

1) видання норм права та їх загальну регулюючу дію на суспільні 

відносини (правова регламентація суспільних відносин);  

2) виникнення суб’єктивних прав і юридичних обов’язків у конкретних 

суб’єктів права на основі дії правових норм та їх реалізацію в конкретних 

право відносинах, коли ці права та обов’язки здійснюються ними на практиці, 

втілюються в їхній фактичній поведінці. До факультативних стадій правового 

регулювання належать застосування та офіційне тлумачення норм права. 

Отже, можна стверджувати, що правове регулювання 

підприємницької діяльності охоплює специфічну діяльність держави щодо 

встановлення юридичних норм та засобів їх реалізації, а також діяльність 

безпосередніх учасників відносин – суб’єктів підприємництва. Відтак правове 

регулювання підприємництва – це комплексна категорія, яку можна 

охарактеризувати як правовий вплив на відносини в сфері реалізації права на 

підприємницьку діяльність, яка здійснюється через систему юридичних 

засобів, способів, форм та методів з метою їхнього увідповіднення з потребами 

підприємництва. 

Процес нормативно-правового становлення та розвитку правового 

регулювання підприємницької діяльності мав декілька етапів. 

На першому етапі розвитку сфери підприємницької діяльності (1991–

1995 рр.) у процесі трансформації пострадянської економіки з командно-

адміністративної до ринкової закладались правові основи для становлення 

підприємництва. 

Другий етап становлення та розвитку правового регулювання у сфері 

підприємницької діяльності (1996–1999 рр.) характеризувався формуванням 



концептуальних засад державної політики з підтримки підприємництва, 

нормативно-правового забезпечення подальшого його розвитку, а також 

визначення основних принципів політики дерегулювання, спрощення порядку 

оподаткування та запровадження дозвільної системи підприємницької 

діяльності. 

Третій етап законодавчого оформлення у сфері підприємництва (2000–

2009 рр.). 

Четвертий етап (з 2010 р. – досі) характеризується формуванням 

правового поля щодо запровадження в Україні європейських підходів у сфері 

делегування функцій держави суб’єктам господарювання, створення 

сприятливих умов для розвитку підприємництва, спрощення умов 

започаткування бізнесу та виходу з нього, зменшення втручання держави в 

економічну діяльність суб’єктів господарювання, спрощення системи 

отримання дозволів, зниження тиску на бізнес з боку контролюючих органів. 

Отже, як бачимо, віднедавна національне законодавство у сфері 

підприємницької діяльності характеризується високою динамічністю і 

спрямоване на формування сприятливого бізнес-середовища. 

2. Виконайте питання для самоперевірки: 

1. Поясніть сутність правового регулювання підприємництва 

2. Сформулюйте принципи підприємництва 

3. Чи є мета отримання прибутку єдиною метою підприємницької 

діяльності? 

 

 

Виконані завдання відправте мені на електронну пошту 

anastasiamegei@ukr.net. В темі листа вкажіть своє прізвище, ім’я, номер 

групи та назву навчальної дисципліни. 


